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【产品专题周报】
河南粮食产业投资担保有限公司推出粮食企业融资担保系列业务
兰州新区融资担保有限公司开发“油易担”产品
泸州市兴泸融资担保集团有限公司推出“白酒原粮贷”贷款担保业务
亳州担保开发“小微担”、“农信担”纯信用批量化线上担保产品
中证信用融资担保有限公司推出普惠融资业务数字化解决方案——“融担云-普惠融资服务”

河南粮食产业投资担保有限公司推出粮食企业融资担保系列业务

【产品特点】
一、政策性专项融资担保业务。该业务是根据当地政策要求和企业实际需求设计的专项融资担保业务。如为落实粮食安全考核机制要求，配合各级政府完成地方粮食储备达标的“地方储备粮贷款业务”、“粮安工程”、“军粮供应”、“托市粮民营收储企业履约担保”等业务。该业务的具体要求根据实际情况具体拟定,其中地方储备粮贷款业务原则上期限为三年，可随时向粮食担保公司报送需求。
二、供应链模式粮食金融担保服务。该业务是为同时解决粮食收储企业下游销路问题和粮食加工企业上游采购问题，把优质粮食企业的产业链拉长，将原本点对点供需关系进行整合，在保证资金安全的前提下，提高资金使用效率的融资担保业务模式。
三、成长型企业培育专项金融服务。该业务是针对代表行业发展方向的成长性企业的重点培育和专项金融服务，除各类贷款担保业务之外，还可根据企业实际需求通过投贷联动、股债结合、金融咨询、融资中介等创新模式提供相应的金融服务。
四、“一地一企”国有地方粮食集团综合融资担保业务。该业务为深化国有粮食企业改革，推动地方粮食企业整合粮食产业资源、推动产业升级、提高粮食品牌竞争力、服务全省经济转型和打造粮食核心区建设推动作用，是覆盖多方位金融服务的综合性业务。
【运行成效】
优粮优信”供应链金融平台业务。为推动粮食产业链、价值链、供应链融合发展，粮食担保公司开发了以区块链+物联网为技术支撑的金融服务新模式，现已与农业发展银行、中原银行、光大银行、兴业银行等金融机构达成了供应链金融服务合作意向，供应链专项授信规模20亿元。公司打造的“区块链+供应链+金融服务”的闭环运转平台，充分发挥“优粮优信”供应链金融服务平台的作用，完成了供应链业务6287万元。今年4月份以来，已累计为企业提供流动资金贷款担保1.81亿元，有效解决涉农涉粮企业融资难、融资贵问题。
兰州新区融资担保有限公司开发“油易担”产品
【产品特点】
“油易担”由兰州新区融资担保有限公司开发，是为运输物流企业或油料成本占比较高的企业设计的融资担保产品。该产品以企业油料成本为授信依据，为具备物流配送运输资质或在日常经营活动中涉及物流配送业务的中小微企业提供一定数额的信用担保。该产品可有效解决企业抵质押物不足、担保授信额度小、融资困难的问题。
【运行成效】
一、充分发挥融资担保公司支持中小微企业、拉动区域经济增长的社会职能。公司为切实履行融资担保公司社会职能，发挥融资担保公司支持小微、服务实体经济的职能，为主业突出、以油料成本为主要成本要素的中小微企业提供融资担保支持，帮助其获得金融服务。

二、有效缓解小微企业抵押物不足、担保授信额度小的实际问题。公司根据运输服务类小微企业轻资产、周转率快的特点，以成本要素为授信依据，为借款主体提供信用担保或组合担保，提高借款主体的授信额度，解决小微企业缺乏抵押担保的实际问题。

泸州市兴泸融资担保集团有限公司推出“白酒原粮贷”贷款担保业务

【产品特点】
为了满足粮食购销企业的短期流动资金需求，兴泸担保推出“白酒原粮贷”贷款担保业务，并为借款客户提供了针对性的质押反担保方案，通过第三方金融仓储公司对仓储粮食进行动态监管，既能确保企业专款专用，也不影响仓储粮食正常出入。
【运行成效】

兴泸担保通过开展“白酒原粮贷”贷款担保业务，有效地解决了粮食购销企业资金短缺的燃眉之急，从而为酿酒原粮生产、推进专用粮基地建设提供了保障，促进了泸州市白酒产业的高质量发展。截止目前，兴泸担保已为合江县两户粮食购销企业分别提供了流动资金贷款担保，专项用于收购白酒原粮。
亳州担保开发“小微担”、“农信担”纯信用批量化线上担保产品

【产品特点】
亳州担保创新开启“融资+融智”客户服务模式，切实帮助企业纾困解难、赋能增效。
一是发挥数字赋能作用，提高融资可得性、便利性。接入合作银行信贷系统，依托合作银行服务网络和风控模型，引入政务信息资源，深入挖掘企业信用价值，把信用转化为“用信”，开展纯信用批量化担保贷款，切实提高融资可得性；用户可通过手机客户端、企业网银进行线上操作，授信期限三年，产品采取“见贷即保、一次授信、随借随还、循环使用”的用信管理模式，精简担保审批流程，24小时内可完成放款，大大提高融资便利性。

二是嫁接财政金融政策，有效降低融资成本。建立保费补贴机制，免收客户担保费，由财政给予保费补贴，为企业贷款增信降本；获得人民银行支小支农再贷款11亿元额度支持，同时，与合作银行沟通，平均贷款利率降低160BP，各项政策叠加大幅降低企业融资成本。

三是创新风险管理机制，增强融资担保服务能力。建立风险分担和风险补偿机制，增强抵御风险能力。其中“小微担”设置担保代偿率上限为2%，2%以上的风险由合作银行承担；“农信担”代偿率2%以上的风险由受益县区财政给予风险补偿。

四是延伸客户服务半径，提升担保服务温度。亳州担保除为企业提供资金支持外，更加注重“智力”支持。定期举办“企业家开放课堂”“企业家工作坊”，打造企业家成长社区；选派骨干赴企业挂职，总经理每周带队赴企业调研，精准服务客户发展；开设微信视频号，自制金融、法律小视频，提升企业家金融、法律意识。
【运行成效】

一是拓宽融资渠道，扩大政府性融资担保覆盖面。借助合作银行大数据优势实现数据互联互通、企业信息线上交互，解决小微和“三农”信息不对称问题，通过叠加财政资金引导放大作用、政策性担保增信作用，大幅拓宽政府性融资担保对小微和“三农”的融资覆盖面。截至目前，两产品自上线共授信3700余户24.95亿元，首贷率近80%。

二是降低融资成本，有效缓解“融资贵”问题。免收担保费，且银行实施优惠利率，对订单农业涉及的大宗货物监管产生的监管费用、保险费用等均由担保公司承担，大幅降低客户综合融资成本。截至目前，两产品累计为客户节约融资成本近6000万元。

三是强化风险管理，增强担保可持续运营能力。创新风险管理机制，合理分散风险，减轻担保机构负担，有效提升担保机构抗风险能力及可持续发展能力。截至目前，两产品风险控制良好，代偿金额300余万，代偿率均在0.005%以内。

四是延伸客户服务半径，引导企业良性发展。通过系列“融智”服务，促进本市企业家实现理念、规模双提升，助力企业良性发展。自2021年至今，50余户企业实力不断增强，无需担保即可从银行直接融资，节省了1%的担保费。
中证信用融资担保有限公司推出了普惠融资业务数字化解决方案——“融担云-普惠融资服务”
【产品特点】
中证信用融资担保有限公司（以下简称中证融担）依托强大的风险管理能力和自身在普惠业务的多年实践，推出了普惠融资业务数字化解决方案——“融担云-普惠融资服务”，在服务自身普惠业务的同时，打造线上化业务能力、智能化风控能力和科技化运营能力，以较低成本快速实现数字化转型，建立可持续的普惠业务模式。
一、通过科技赋能提升普惠融资场景下的风控能力及科技运营水平。“融担云-普惠融资服务”已实现一整套满足开展普惠金融服务的数字化解决方案。基于中证信用的信用大数据，通过数据风控和科技化运营支持，构建一整套线上化、自动化、智能化的普惠融资业务系统，打造中证融担自身核心的数字化能力。其中核心功能包括：

1、全过程线上化管理：实现普惠融资业务全过程管理，支持根据不同场景配置不同业务流程和业务功能，打通融资方、核心企业和资金方。

2、智能风控：基于大数据和规则引擎，将数据风控应用于客户准入、授信审批、支用审核和贷后监测预警，建立智能化的风控决策能力。
3、科技运营：建立科技化、自动化、智能化的运营体系，涵盖在线签约、自动识别、智能核验、权利登记和监控预警，实现融资担保业务高效、可靠的运营。

二、通过业务实践支持快速拓展融资担保业务。“融担云-普惠融资服务”结合中证融担的案例经验，总结了普惠融资场景下的业务诉求，经过一系列的科技提炼，通过自动化、可配置化的科技手段实现了数字化产品与实际业务迅速结合的服务目标。主要体现在：

1、流程自定义，可编排、可组合：结合流程引擎和规则引擎，可根据业务场景快速配置业务流程、定义数据风控规则、编排运营操作，支持业务快速上线。
2、风控规则开箱即用：通过总结行业智能风控经验，形成上千条标准化的数据风控规则和上百个场景性风控模型，实现数据风控开箱即用，无需专业信评就可实现智能化风控。
3、运营科技化自动化：将运营操作科技化和自动化，建立身份识别、权属识别、智能核验、权利登记、在线签约、资金监控及清算清分等一系列科技化运营能力。

【运行成效】

中证融担“融担云-普惠融资服务”从融担行业普惠业务面临的实际问题出发，重点构建自身数据风控能力和科技化运营能力，全面应用于普惠业务中，并在供应链融资、电商、物流等领域的20余个业务场景落地验证基础上，通过基于大数据的数字风控，利用科技化运营提升整体运营准确率及效率，降低运营成本。该服务现已支持包括信用贷款融资、应收账款质押融资、商票质押融资、存单质押融资等融资形式，实现了小微业务线上化、自动化和智能化，从而支持普惠业务能够持续健康发展。截至2021年底，累计服务小微融资规模超过200亿元，并保持小微担保零代偿。

同时，该项服务也在助力融担行业行数字化转型，提升普惠融资服务质量和效率方面起到积极作用。帮助同类融资担保公司快速建立适合自身的业务模式，提升业务能力，通过H5和小程序等有效拓展客户，利用智能风控等有效控制小微业务风险。

	送：公司领导、各部门。




