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【产品专题周报】
江苏首笔“环保担”贷款落地无锡
山东担保集团推出“绿色产业贷”支持绿色低碳高质量发展

安徽省普惠担保公司创新推出“园区贷”
湖北推出“荆楚融担码”化解百余小微企业融资难题
湖南省融资担保集团“银担普惠信用贷”创新产品在保规模突破50亿元
山东担保集团“鲁担惠企通”平台上线试运行

江苏首笔“环保担”贷款落地无锡
1月19日，由江苏信保集团无锡分公司承办的江苏省内首笔“环保担”贷款成功落地，获批金额3500万元，放款对象为江苏振江新能源装备股份有限公司。该笔项目银行贷款利率3.85%，担保费率0.8%，综合融资成本低于同类银行贷款。该公司此次凭借“环保担”首批入库企业资质，拿到了信保集团和南京银行合作发放的贷款，绿色金融成功发力，给环保项目更多“担”“贷”。

“环保担”作为江苏信保集团“园区保”综合金融服务方案中的新产品，由江苏省财政厅、江苏省生态环境厅、江苏信保集团共同打造，以财政资金为基础，通过信保集团增信放大杠杆效应，聚焦环保领域内3000万元以上的非普惠融资需求。省财政安排1亿元环保产业融资担保代偿补偿资金，根据项目融资规模，实行差别化利率、担保费率和风险分担比例，争取实现协议期100亿元的融资规模目标，为省内企业开展生态环境基础设施建设、减污降碳、生态保护修复、节能环保服务、资源循环利用等环保项目进行增信和风险补偿。

山东担保集团推出“绿色产业贷”支持绿色低碳高质量发展

山东省财政厅、中国人民银行济南分行联合印发《关于加强财政金融融合 充分发挥担保作用支持绿色低碳高质量发展措施的通知》（鲁财金〔2022〕44号）（以下简称《通知》），要求全面推广山东担保集团“绿色产业贷”专项产品，充分发挥全省政府性融资担保体系作用，助力我省绿色产业发展。
“绿色产业贷”是指对环保、节能、清洁能源、绿色交通、绿色建筑等领域小微、“三农”、创业创新、战略性新兴产业市场主体，由全省政府性融资担保机构提供担保增信，合作银行按规定条件向借款主体发放的用于绿色发展用途的担保贷款服务产品。单户融资担保额度不超过1000万元，期限一般不超过3年。合作担保机构对融资主体收取的担保费率原则上不超过1%/年，山东担保集团对体系成员符合条件的“绿色产业贷”项目实行再担保费减半收取。鼓励合作银行执行优惠贷款利率，年化利率原则上不高于同期LPR+100bp。对实施优惠担保、再担保费率的政府性融资担保机构，山东省财政给予担保降费奖补支持。对地方法人银行符合条件的“绿色产业贷”，人民银行济南分行、山东省财政厅优先给予山东省碳减排政策工具支持，财政部门按规定贴息，切实降低企业融资成本。
安徽省普惠担保公司创新推出“园区贷”

目前安徽省普惠担保公司“园区贷”业务签约园区已达到69个，实现16个省辖市全覆盖，与19家银行达成业务合作，累计放大倍数达9.9倍，其中为园区365户小微企业提供19.06亿元贷款担保。

该业务在传统“4321政银担”模式基础上，创新推出“433”风险分担模式，由园区牵头设立风险资金池，提供拟支持企业白名单，合作银行开展批量授信，省普惠担保公司实现见贷即保。通过比照资金池规模放大业务规模10-15倍，有效提升财政资金对普惠主体的帮扶效力，打通金融服务“最后一公里”。该业务综合融资费率（担保+银行）不高于5%/年，担保执行费率不高于1%/年，其中涉农园区降至0.8%/年，党建引领信用村建设试点区降至0.5%/年。

目前安徽省普惠担保公司正自主研发“数字担保”平台，通过与政府平台、金融机构、集团成员系统直联、数据交互、资源整合，依托“大数据+担保”模式，建立金融大数据风控模型，强力防范金融风险，保后管理实现线上实时监控、及时预警。优化服务质量。借助“园区贷”业务线上化转型，最快可实现客户从申请到放款1日内办结，以数字化工具提供快捷、便利、可信赖的优质服务。
湖北推出“荆楚融担码”化解百余小微企业融资难题

“荆楚融担码”是在湖北省财政厅、湖北省地方金融监督管理局的指导下，由湖北省融资再担保集团有限公司开发并运营的一款微信小程序，旨在帮助全省小微企业全面了解和享受政府性融资担保政策，为小微企业获得政府性融资担保服务和信贷融资支持搭建线上“快速通道”。
小微企业通过扫描“荆楚融担码”，可全面了解各级政府融资担保政策，零距离对接全省政府性融资担保机构，更快获取与其实际经营和融资需求相匹配的担保贷款，让数据多跑路，让企业少跑腿，实现政策“码上知”，贷款“掌中办”。自“荆楚融担码”1月1日上线以来，共有115户小微企业通过平台申请担保贷款，累计申请金额4.3亿元，其中39户已完成放款，合计金额1.5亿元。
湖南省融资担保集团“银担普惠信用贷”创新产品在保规模突破50亿元

2022年4月19日，湖南省融资担保集团研发推出“银担普惠信用贷”创新产品，并与首批合作试点银行湖南银行（原华融湘江银行）、长沙银行、长沙农商行签约并投产试点。该产品具有免担保、免抵押、纯信用、优惠利率等特点，单户贷款额度原则上不超过500万元，贷款期限原则上不超过3年。在产品试行阶段，由银行、直保机构、省级财政专项分险资金分别按照20%：30%：50%的比例承担风险责任。湖南省财政厅专门设立专项风险补偿资金，委托湖南省融资担保集团进行运营管理，用于对“银担普惠信用贷”业务的分险进行补偿，并对业务成效显著的担保机构、合作银行实施一定的配套奖励措施。
截至2022年末，3家首批合作试点银行在保金额50.37亿元，在保户数16333户，累计为16338户企业提供贷款担保50.42亿元，其中首贷户4623户，占比28.30%，首贷金额16.23亿元，占比32.19%。
山东担保集团“鲁担惠企通”平台上线试运行

由山东担保集团自主研发和建设的小微企业线上担保服务平台-“鲁担惠企通”平台（以下简称“平台”）近日上线试运行，客户通过平台在线直接申请担保贷款，可节省现场尽调、纸质资料填写等线下审批时间，实现担保服务“只跑一次腿、只进一道门”。同时平台还借助引入反欺诈、大数据风控等手段，实现担保机构线上直接获客的同时显著提升风险识别和防控能力，助力全省担保体系可持续发展。

客户通过扫描二维码登录微信小程序，完成注册、实名认证、线上授权等流程后即可在平台上申请低成本的政府性融资担保服务。以省担保集团数据中台为支撑，接入了工商、司法、黑名单、银联、多头借贷等多维数据，利用大数据技术手段实现客户精准画像，同时结合再担保备案政策和山东省小微企业特点量身定做风险控制策略。
平台由前端微信小程序和后端管理系统组成，体系成员登录后端管理系统即可查看申请客户的综合信用报告和风险审核结论，有效降低担保机构与小微企业之间信息不对称，解决长期以来困扰担保机构“不敢担”“不愿担”问题，将切实提升小微企业融资便利度和获得感。山东担保集团将以此次平台上线为契机，坚定践行数字化转型战略，进一步强化数据汇聚、分析、加工及应用能力，不断提升客户画像精准度，持续构建“人工+系统”线上线下相结合的获客和风险管理新模式，打造7×24小时不打烊的“数字担保”，为破解我省小微企业、三农客户融资难、融资贵问题，实现实体经济高质量发展贡献担保力量。

启示：近年来，政府性融资担保机构不断创新丰富融资担保产品，契合政策导向、业务规模显著、运营成效突出的产品层出不穷，切实在很大程度上帮助解决了小微企业和“三农”客户融资难题。一是推动数字化转型，推动业务线上化，如山西推出“三晋贷款码”、湖北推出“荆楚融担码”、山东推出“鲁担惠企通”等；二是围绕支持科技创新、乡村振兴、区域重大战略、现代产业体系、绿色发展等重点领域，创新设计产品；三是打造“拳头”产品，建立产品体系，如山东担保集团“鲁担劝业贷”、江西担保集团“财园信贷通”等。
	送：公司领导、各部门。




